



男篮奥运落选赛延期至2021年

延期一年，不只是时间问题



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘伟

“复活”的锋线

奥运落选赛延期一年，对因伤错过家门口世界杯的周鹏和丁彦雨航而言，也迎来了一次弥补遗憾的机会。

2019年8月，在世界杯前夕的备战训练当中，周鹏不幸扭伤了脚踝，同世界杯擦肩而过。此后，周鹏经历了手术和漫长的恢复期，并错过了男篮世界杯和迄今为止2019-2020赛季CBA的全部比赛。据了解，目前周鹏已经基本康复，并已参与到广东队的训练当中。周鹏还表示，等到CBA重启，自己可以回到赛场比赛了。

相比周鹏，丁彦雨航就没那么乐观了。据丁彦雨航的经纪人睢冉透露，小丁目前还在康复，膝盖仍有痛感，并且深蹲只有60公斤的负重。正在新疆老家休养的丁彦雨航也透露，本赛季复出已经无望。

延期一年，让丁彦雨航有了更多的时间来进行休养，然而考虑到小丁右膝盖饱受打击，老伤、旧伤反复碾压，且已经远离赛场两个赛季，一年时间能否痊愈，并达到登场比赛的水准，还要打上一个问号。

◀易建联还能不能重新披上国家队战袍？ IC photo

北京时间4月9日晚上，国际篮联正式宣布，受新冠肺炎疫情影响，东京奥运会男篮落选赛延期至2021年6月22日至7月4日举行，这一时间比原计划整整延迟了一年。一年，历史长河当中的沧海一粟，对尝试从欧美豪强围剿中杀出的中国男篮，也不会有实质性的帮助。

但对新的世界杯周期，对一支运动队、一名运动员，影响却已足够大。

阿联还要坚守吗

奥运落选赛延期一年，中国男篮的核心球员易建联也将再老一岁，届时，阿联即将年满34岁。对34岁的易建联而言，还有必要去追逐一个虚无缥缈的东京奥运梦吗？中国篮球，还有必要继续透支这位老将吗？

从2004年入选中国男篮至今，阿联已经为国家队服役15年，他奉献了一个篮球运动员最宝贵的15年职业青春，可以隐退了。只是眼下的中国男篮中生代实力不足，逼迫着阿联继续在国家队挑大梁。

众所周知，奥运落选赛之于中国男篮，只关乎荣誉、练兵，很难指望他们在一年多的时间里完成蜕变，去抗衡兵强马壮的希腊与加拿大，进而搭上东京奥运会的末班车。

既然是一个练兵的赛事、学习的机会，再去透支阿联渐趋老化的身体，于情于理都不合适。

另一方面，随着奥运落选赛延迟一年，中国男篮下一个大考2023年世界杯脚步又进一步，2023年，阿联已经36岁，继续啃老，指望阿联救场更不现实。长痛不如短痛，中国男篮需要尽快完成新老交替，就必须彻底解放老将易建联，从落选赛开始，放手锻

炼年轻人。这既是对老将的尊重，也彰显着十字路口的中国篮球壮士断腕的决心。

备战如何进行

如果本赛季的CBA联赛继续无限期延迟，势必会冲击到2020-2021赛季，作为连锁反应，延期后的奥运落选赛也将被波及。而按照CBA联赛制定的五年规划，2020-2021赛季CBA常规赛轮次将增加至56轮，赛季的拉长，留给中国男篮备战落选赛的时间势必被压缩。

与此同时，杜锋身兼国家队、广东男篮主帅双职，下赛季CBA结束后，直接无缝对接到奥运落选赛，其压力和工作强度可想而知。

当然，眼下杜锋最大的挑战还是落选赛延期后，如何规划中国男篮的未来。在此前接受媒体采访的时候，杜锋曾表示，中国男篮的奥运落选赛将采用老中青结合的方式，力争打出精气神儿，但说这话的时候，奥运落选赛延期的具体时间尚未明确。

在落选赛确定延期一年之后，是继续固守老中青结合、略显保守的套路，还是着眼未来，派遣新人参赛，尽快完成中国男篮的更新换代？杜锋需要有自己的判断。

中超近期开赛已无可能，足协为此又增预案

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 季禹

近期开赛已无可能

早在3月中旬，就有消息爆出足协为中超开幕事宜进行了多次沟通，并为此设计了四套预案。这些预案中给出的开赛时间点最早为4月下旬，最晚为7月。现在距离最早开赛方案已经越来越近，但这套方案目前看来已经无法实现。

根据最新通知，意味着中超联赛近期内无法正常重启。上赛季，中超联赛场均到场观众23300人，在全世界联赛里排名第6。接下来联赛的开赛时间以及疫情下联赛如何运行，都应该被仔细研究。其实不仅是中超，此前CBA已经准备在两个城市使用赛会制进行，目前这一方案同样被搁置。

中超可能开赛的时间被进一步推迟，相应的预备方案也被进一步顺延。4月9日上午，中超公司先后召开了第五届第五次董事会、第五届第三次股东会议，会议以视频电话会议的方式进行。会上，除了常规性探讨中超

公司原有的审议去年工作总结以及财务决算等方面的事宜外，足协特别在会上通报了协会近期的工作以及接下来的一些计划与安排。这其中就包含了中超开赛的预案。

足协增添两套方案

根据有关方面的指示精神，足协在原有的四套方案之外，又补充了两套预案，包括7月初才展开联赛的方案。这个预案，也是保证中超能够在年底踢完的底线。足协在此前设计中超日程安排时，始终坚持着“比赛不跨年、不占用国际比赛日”等原则。

在这一原则下，从7月到年底就仅剩不足6个月时间，如果世预赛在下半年进行，那么还将占用1到2个月时间，这样算下来，能够留给中超的时间就仅剩4个多月。

这意味着仅中超一个月就得踢7场比赛，算上亚冠和可能被“瘦身”的足协杯，中超一周双赛将成为常态，一周三赛的频率也将增加。

如果开赛时间晚于7月，那么要想在年内打满全部赛事就变得极为困难。届时就需要足协履行诸如“会员大会”这样的工作

足协最早开赛预案计划的时间为4月下旬，目前距离这一时间已经越来越接近，但这一方案却只得作废。根据最新通知，大型聚集性体育活动暂不开展。这意味着上赛季人均到场观众达23300人的中超只能继续等待开赛时间。

不过，中超最晚开赛时间并非没有底线。为此，足协又增添了两套开赛方案，其中就包含7月开赛的可能性。一旦7月无法开赛，剩下的比赛时间将难以保证30轮能够在今年全部踢完。

程序，同时还需得到各有关方面的认可。届时足协杯是否会被取消甚至中超是否会跨年进行，恐怕都需要另作讨论。

当然，2020赛季的时间安排并不完全取决于中国足协。首先取决于国家防疫政策及防疫工作的具体部署、要求，同时也要看亚足联拟定的亚冠联赛赛程、国际足联与亚足联联合确定的

世界杯预选赛40强赛小组赛最后四轮的比赛时间等。目前这些事宜尚未得到解决，足协也无法给出一个明确的说法。

重开国际转会窗口

受疫情以及限薪令的影响，今年冬窗有些冷冷清清。在冬窗结束的前一个星期，中超30支球队

仅从联赛之外引入了不足10名外援，交易数据更是惨淡：当时的标王为上海上港的新外援里卡多·洛佩斯，转会费仅有546万欧元，所有球队的总投入仅与9年前相当。在2月底冬窗即将关闭之前，中超各队才纷纷压哨官宣，沉寂许久的冬窗终于在最后热闹了一下。

不过，仍有不少球队没有集齐5外援。本赛季，中超将实行4外援政策（注册6人，报5人上4人），目前仍有球队外援不满5人，其中正面临准入问题困扰的天津天海仅有双外援，这些球队一旦有外援受伤，比赛将变得十分被动。

鉴于此，足协曾提出推迟冬窗关闭时间。中国足协在通报中称，为了更好地协助中超、中甲俱乐部引援（特别是外援），中国

足协早在2月上旬就开始与国际足联进行非正式沟通，以争取调整国内足坛转会窗口期的可能性。不过最终推迟冬窗关闭时间这一方案并没有得到国际足联的支持。不过，国际足联批准了在中超开赛前临时增加窗口期的申请。

2月下旬，官宣在联赛开赛前增开不少于三周的国内球员转会窗口期。在外援方面，中国足协也曾向国际足联提出申请。在疫情对国际足坛造成巨大冲击的背景下，国际足联也已经就球员转会事宜专门拟定了特殊规定。目前最新消息是，中国足协关于外援转会窗口的申请也得到了国际足联的批准，不过需要中国足协在确定联赛开赛时间之后，正式向国际足联上报窗口时间，而后等待国际足联批复。

这个额外增加的国际转会窗口，对中超来说绝对是一个利好。这个窗口可以保障各支球队都能注册齐全相应的外援数量。同时，在世界足坛停摆的背景下，中超反而有可能成为外援竞相追逐的“桃花源”，届时中超很有可能以相对较低的价格物色到更为出色的外援。